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недоліки атомної енергетики; створити та обґрунтувати макет саркофага з 
використанням LEGO. Завершилось навчальне заняття голосуванням за або 
проти розвитку атомної енергетики в України, обґрунтовуючи свою думку. 

Іншим прикладом є STEM-активність на підсумковому уроку фізики у 8-
му класі з теми «Теплові явища». Здобувачі освіти отримали завдання створити 
за допомогою LEGO побудувати енергоефективний будинок та обґрунтувати 
конструктивні особливості свого проєкту, використовуючи отримані знання. 

Отже, професійна компетентність майбутнього вчителя природничо-
математичних дисциплін – це складне поняття, яке включає в себе широкий 
спектр знань, умінь і навичок. Україна має власні тенденції та певні виклики та 
досягнення у сфері підготовки вчителів природничо-математичних дисциплін. 
Для підвищення якості підготовки таких фахівців необхідно впроваджувати 
компетентнісний підхід, акцентуючи увагу на формуванні практичних умінь і 
навичок у майбутніх вчителів. Крім того, важливо розвивати проектну діяль-
ність, залучати студентів до участі в різноманітних проектах, які дозволяють їм 
застосовувати теоретичні знання на практиці; активно використовувати сучасні 
інформаційні технології, а саме забезпечувати доступ до сучасних технічних 
засобів навчання. Варто також співпрацювати з міжнародними партнерами, 
вивчати і впроваджувати передовий міжнародний досвід. 

Для більш детального вивчення проблеми професійної компетентності 
майбутнього вчителя природничо-математичних дисциплін необхідні подальші 
дослідження в такому напрямку як аналіз ефективності різних моделей 
підготовки вчителів. 

 
 

ПІДГОТОВКА МАЙБУТНІХ ВЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ 
ДО ЗАСТОСУВАННЯ НОВІТНІХ ТЕХНОЛОГІЙ НАВЧАННЯ 
Стрілець Віктор – здобувач третього (освітньо-наукового) рівня вищої 

освіти спеціальності 011 Освітні, педагогічні науки Ніжинського державного 
університету імені Миколи Гоголя, Україна 

 
Питання підготовки майбутніх вчителів початкової школи до застосу-

вання інноваційних технологій у навчальному процесі є вкрай актуальним як в 
Україні, так і в Європі та світі. В Україні важливість новацій в освіти зростає 
через реформування освітніх стандартів у межах Нової української школи 
(НУШ). Мета НУШ – створення такого освітнього середовища, де учні зможуть 
розвивати критичне мислення, навички вирішення проблем і креативність, що є 
ключовими у сучасному світі. Для реалізації цієї мети потрібна якісна 
підготовка вчителів, зокрема майбутніх педагогів початкових класів, адже саме 
в молодшій школі закладаються основи майбутніх знань і умінь.  

Європейські освітні установи впроваджують різноманітні програми з 
підготовки вчителів, наголошуючи не лише на інтегрованому підході до 
навчання, а й приділяючи достатньо уваги інтерактивним та ігровим техно-
логіям навчання [1]. Також актуальними є європейські проєкти, такі як STEM 
School Label, що підтримують школи і педагогів у впровадженні STEM-
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інновацій, надаючи методичні рекомендації та сприяючи обміну досвідом. 
Загалом, STEM-освіта стала певним стратегічним пріоритетом у таких країнах 
як США, Китай, Канада, що також активно впроваджують STEM-навчання на 
всіх рівнях освіти, й також ці країни вже давно активно застосовують 
інтерактивні технології навчання. 

Зазначимо, що підготовки майбутніх учителів початкових класів до засто-
сування новітніх технологій навчання активно розробляється і українськими 
науковцями. Так, О. Семеног вивчає питання професійної підготовки вчителів, 
зокрема інноваційні підходи до підготовки педагогічних кадрів [2]. Її роботи 
стосуються розвитку цифрових та STEM-компетенцій майбутніх вчителів. 
Дослідження В. Рибалки присвячені формуванню методичної та професійної 
готовності педагогів до впровадження новітніх технологій в освітній процес, 
зокрема в початковій школі [3, с. 50-61]. Праці О. Ковальчук присвячені 
підготовці педагогів, розвитку науково-дослідницьких навичок у майбутніх 
учителів. Linda Darling-Hammond (США) – одна з провідних дослідниць в 
освіті, зокрема в професійній підготовці вчителів. Її роботи, такі як «Preparing 
Teachers for a Changing World» (2005), містять ідеї про важливість підготовки 
вчителів до сучасних викликів, зокрема інтеграції нових технологій [4]. Drew 
Gitomer та Courtney Bell – вивчають проблеми підготовки STEM-вчителів і 
розробляють рекомендації щодо вдосконалення освітніх програм для майбутніх 
педагогів. В їхніх працях («The Quest for High-Quality Teachers» та ін.) 
розглядається важливість інтеграції STEM-елементів у навчання вчителів. 
Joanne Mulligan (Австралія) присвятила свої дослідження питанням STEM-
освіти в ранньому віці та розвитком математичної компетентності у дітей. Її 
праці зосереджені на підходах до інтеграції математики й технологій у 
навчальний процес початкової школи [5]. Keith Taber (Велика Британія) – 
активно досліджує питання розвитку наукового мислення в початковій освіті. 
Його робота «Teaching and Learning STEM Subjects in Primary Schools» 
висвітлює методичні підходи до викладання STEM-дисциплін для дітей молод-
шого віку [6]. 

Питанням впровадження STEM-освіти сьогодні присвячено багато 
наукових праць, на кшталт:  

- «STEM Education in the Early Years» (2019), під редакцією Кристін 
Москітт і Джоан Мулліган. Ця книга пропонує огляд підходів до розвитку 
STEM-компетенцій у початковій школі [7]. 

- «Preparing Teachers for a Changing World: What Teachers Should Learn and 
Be Able to Do» (2005) – під редакцією Лінди Дарлінг-Гаммонд. Містить розділи, 
присвячені новітнім підходам до підготовки педагогів у різних дисциплінах, 
включно зі STEM [8]. 

- «STEM by Design: Strategies and Activities for Grades K-5» (2016) 
Дженніфер Вільямс – містить практичні рекомендації для вчителів, які хочуть 
включати STEM-технології в освітній процес. 

Ці праці є гарною базою для розуміння, як можна ефективно готувати 
майбутніх учителів до використання STEM-технологій та інших інноваційних 
відходів до навчання. 
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Сучасний стан підготовки майбутніх вчителів початкової школи до 
застосування інноваційних технологій навчання в Україні перебуває на етапі 
активного розвитку, хоча й стикається з низкою викликів. Є певні обмеження у 
матеріально-технічній базі, методичній підтримці працюючих педагогів та у 
підготовці тих викладачів, які готують майбутніх педагогів НУШ. Проте 
українські учені продовжують досліджувати цю проблему [9, 10, 11] і шукають 
шляхи її вирішення. Сьогодні вже багато педагогічних університетів і коледжів 
включають елементи інноваційних технологій та STEM-освіти в навчальні 
програми. Але зазначимо, що це здебільшого початкові курси, і зміст навчання 
потребує поглиблення. Також майбутнім учителям бракує практичного досвіду 
у використанні STEM-методик та новітніх технологій навчання. Практичні 
заняття та педагогічна практика ще не завжди забезпечують необхідні 
інструменти для інтеграції новацій у початкову освіту. На жаль, матеріально-
технічна база багатьох закладів освіти має обмежені ресурси для якісного 
впровадження сучасних технологій навчання. Зрозуміло, що відсутність 
сучасного обладнання, такого як комп’ютери, набори для робототехніки та 
цифрові інструменти, значно обмежує можливості для практичної підготовки. 

Проте в Україні відбуваються певні зрушення у сфері підтримки освітніх 
новацій з боку держави та приватного сектору. Існують державні та міжнародні 
гранти, ініціативи і програми (наприклад, проєкти ГО «STEM Coalition 
Ukraine»), які сприяють розвитку STEM-компетенцій у педагогів. Також важли-
вим є той факт, що інтегруються навчальні програми із сучасними цифровими 
інструментами та забезпечується їх відповідність міжнародним стандартам. Є 
можливості підвищувати кваліфікацію викладачів педагогічних ЗВО через 
спеціальні тренінги, курси підвищення кваліфікації та обмін досвідом на 
міжнародному рівні. Проводяться певні заходи, конкурси та конференції, що 
розвивають зацікавленість майбутніх вчителів до освітніх новацій. Це 
стимулює створення спільнот, які сприятимуть обміну знаннями та ідеями. 

Отже, є певні позитивні зрушення і впровадження новітніх технологій у 
початкову освіту допоможе підготувати покоління, здатне відповідати вимогам 
сучасного технологічного світу. 
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МЕДІАОСВІТА ЯК ІНСТРУМЕНТ МОДЕРНІЗАЦІЇ МЕТОДИКИ 

ВИКЛАДАННЯ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ В БАЗОВІЙ ШКОЛІ 
Твердохліб Ганна – кандидатка педедагогічних наук, докторантка 

кафедри освітології та інноваційної педагогіки Харківського національного 
педагогічного університету імені Г.С.Сковороди 

 
В епоху цифрових технологій та штучного інтелекту інформація, розваги 

та контент здобувачі освіти отримають через цифрові платформи, месенджери, 
соціальні мережі, меми, відео тощо. Відходить на другий план друковані 
видання: книги, газети та журнали. Популярним стало передача інформації 
через GIF-файли, пости в соціальних мереж, подкастах, фільмах, серіалах і 
прямих трансляціях, які транслюються через Інтернет. Проте всі ці модальності 
містять певний елемент письмової мови. 
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